

«Наши» среди 100 богатейших жителей Европы |

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#) , 07.06.2012.



Эти люди заняли на строчки 12, 29 и 38 в списке Bilan

Треть самых богатых жителей Европы поселилась в Швейцарии, а российские миллиардеры обогнали по размеру своих состояний монархов и глав европейских государств, - подсчитал журнал Bilan.

|
Pour la première fois, Bilan propose un classement des 100 plus grandes fortunes d'Europe. Les Allemands et les Russes trustent le classement des milliardaires du Vieux-Continent. Un tiers de ces ultrariches réside en Suisse.

Экономический журнал Bilan регулярно составляет список 300 самых богатых резидентов Швейцарии (в котором широко представлены выходцы из России и бывших республик Советского Союза), но впервые журнал замахнулся на подготовку Топ-100 самых богатых людей Европы. Основное условие для того, чтобы в него попасть - состояние свыше 5 миллиардов франков.

Интересно, что швейцарские журналисты включили в этот список уроженцев и жителей России и бывших республик. Действительно, без них в мире миллиардеров

не интересно, а их экономические, политические и личные интересы теснейшим образом связаны со всей Европой.

Человек, занявший первое место – 86-летний швед **Ингвар Камрад**, основатель мебельного концерна ИКЕА. Данные о размере состояния Камрада противоречивы. Большую часть денег он передал своему благотворительному фонду. Журнал Forbes учитывает это, оценивая личное состояние Камрада в 3 млрд. долларов. А агентство Bloomberg подсчитало совместно все его фонды и предприятия, получив цифру в 37,5 млрд. долларов. Журнал Bilan приписал ему 35 млрд. франков.

В декабре 2011 года после продолжительной болезни скончалась супруга владельца ИКЕА, Маргарета Камрад-Стеннерт. По образованию учительница, она прекрасно владела французским языком, что, несомненно, и стало одной из причин, почему пара 36 лет назад поселилась в местечке Эпаланж в кантоне Во. Произошло это настолько тихо и незаметно, что мэр Эпаланжа узнал новых резидентов несколько недель спустя. Камрад никогда не скрывал, что живет за границей, чтобы не платить в Швеции налогов.

Второй самый богатый человек в Европе – 86-летний испанец **Амансио Ортега Гаона**, создатель марки одежды Zara и владелец третьей по размеру текстильной группы в мире Inditex. В 14 лет Гаона бросил школу и начал работать разносчиком, сейчас его состояние достигает 32,9 млрд. франков.

Текстильный бизнес привел на 3 место семью **Бренникмейер** (Германия), которая владеет сетью магазинов одежды C&A – 27,9 млрд. франков. В список Bilan входят и другие собственники марок одежды – популярных H&M, Benetton, престижных марок Chanel, Hermès, LVMH, а также и традиционных продуктовых сетей для «простых людей» Aldi и Lidl.

По числу представителей каждой национальности на первом месте немцы (28 человек), второе занимают выходцы из России и экс-СССР (26 человек), третье поделили между собой французы и швейцарцы (по 9 уроженцев каждой страны), за ними семеро итальянцев.

Но Bilan отмечает, что если миллиардеры Западной Европы, в основном, унаследовали и приумножили свой семейный капитал, то происхождение денег миллиардеров из Восточной Европы иное. «Это типичные self-made-men, - указывает журнал, - часто начинавшие с самой низкой ступеньки карьерной лестницы. Удачливые бизнесмены сделали свое состояние на обломках СССР. Они извлекли выгоду из волны приватизации, которая захлестнула страну в 1990-е годы, выгодно купив бывшие государственные предприятия». Промышленное производство, металлургия, природное сырье, энергия, транспорт, банки – вот те области, которым олигархи обязаны своими состояниями. Превратившись в миллиардеров, эти бизнесмены опасаются, что проблемы в зоне евро скажутся на российской экономике, и размещают свои состояния за границей. По данным министерства экономики РФ, на которые ссылается Bilan, в апреле этого года из России было выведено 8 млрд. долларов, а с начала года – 35,1 млрд. долларов. За 2011 год этот денежный поток достиг 84 млрд. долларов.

В Швейцарии из членов «европейского клуба миллиардеров» по версии Bilan проживают Виктор Вексельберг и Геннадий Тимченко. Всего же почти треть – 29 из

100 - самых богатых людей Европы нашли себе скромный приют в Швейцарии.

Пропустим несколько первых строчек и переместимся сразу на 11-е место, на котором появляется первый россиянин в списке - олигарх **Алишер Усманов** (15,4 млрд.). На 12-м месте донецкий предприниматель **Ринат Ахметов** (15,3 млрд.). Все цифры журнал Bilan указывает в швейцарских франках.

Места 16 и 17 занимают **Роман Абрамович** (14 млрд.) и **Владимир Лисин** (13,9 млрд.). На 21-м и 22-м местах - российский предприниматель и управленец, в 2011 году приезжавший в Швейцарию как участник работы [Бильдербергского клуба](#), **Алексей Мордашов** (13,6 млрд.) и олигарх **Владимир Потанин** (13 млрд.).

С 25-го по 29-е места - **Вагит Алекперов** (12,3 млрд.), **Михаил Фридман** (12 млрд.), **Михаил Прохоров**, получивший в первом туре президентских выборов [большинство голосов россиян](#), живущих в Швейцарии (11,5 млрд.), **Леонид Блаватник**, которого Bilan называет новым американским именем Леонард (11,1 млрд.) и [прекрасно знакомый](#) нашим читателям, кому лично, кому заочно, **Виктор Вексельберг** (11 млрд.)

За Вексельбергом следует третий самый богатый швейцарский наследник **Эрнесто Бертарелли**. Он продал семейное предприятие Serono за 16 млрд. франков [немцам под закрытие](#), сегодня его состояние составляет 10,9 млрд. франков. За ним, на 31 месте, россиянин **Леонид Михельсон**, коллекционер предметов искусства и глава холдинга «Новатэк».

Несколько строчек спустя «наши» вновь идут парой. 39 место - **Маргарита Луи-Дрейфус**, урожденная Богданова, вдова скончавшегося от лейкемии в 2009 году главы транснациональной корпорации француза Роберта Луи-Дрейфуса, она живет в Швейцарии и продолжает семейный бизнес (10 млрд.). На 40-м месте экономист **Андрей Мельниченко** - уголь, удобрения, банковские операции (9,8 млрд.)

54 и 55 места занимают «наши» женеvцы: предприниматели [Геннадий Тимченко](#) (8,3 млрд.) и [Дмитрий Рыболовлев](#) (8,3 млрд.).

Лишь 69-е место занял настоящий глава государства: [наследный принц Лихтенштейна Ханс-Адам](#). Ему принадлежит несколько замков и сотни километров земель, а также коллекция предметов искусства - 6,2 млрд. франков.

70-е место поделили предприниматель и меценат **Михаил Гуцериев** и **Алексей Кузьмичев**, совладелец «Альфа-Групп», у каждого по 6,1 млрд. франков.

Российский сенатор и бизнесмен **Сулейман Керимов**, чей благотворительный фонд в 2010 году [спонсировал Цюрихский Кинофестиваль](#), занимает 79 место с 5,9 млрд. франков. На 81-м месте грузинский и российский предприниматель **Бидзина Иванишвили** (5,8 млрд.)

Главный акционер и председатель совета директоров АФК «Система» **Владимир Евтушенков** - на 82 месте с 5,5 млрд. франков. Он обогнал экс-президента Италии **Сильвио Берлускони**, у которого лишь 5,4 миллиардов!

Один из создателей Группы МДМ, владелец МДМ-банка **Сергей Попов** (5,2 млрд.) и

металлопромышленник **Виктор Рашников** (5,1 млрд.), прошедший путь от слесаря до председателя совета директоров ОАО «Магнитогорский металлургический комбинат» – на 88 и 89 местах. Замыкает список из 100 богатейших европейцев **Александр Абрамов**, председатель совета директоров и крупный акционер Evraz Group (4,8 млрд.).

[Bilan](#)

[самые богатые в швейцарии](#)

[миллиардеры в швейцарии](#)

[миллионеры в швейцарии](#)

[Европа](#)

Статьи по теме

[Миллионеров в Швейцарии стало на 5000 больше](#)

[Выходцы из бывшего СССР - в списке швейцарских богачей](#)

[300 «богатеньких Буратино» Швейцарии](#)

[Вексельберг и Рыболовлев – в первой десятке 300 самых богатых жителей](#)

[Швейцарии](#)

[В Швейцарии проживает каждый десятый миллиардер мира](#)

[Виктор Вексельберг – самый богатый швейцарец](#)

Source URL:

<http://www.nashgazeta.ch/news/economie/nashi-sredi-100-bogateyshih-zhiteley-evropy>